

“守诺·践行·诚信”征文

人间自有真情在

那年“十一”假期，我背着相机，骑着摩托车到新安县黛眉山玩。当我来到大山背后宋家沟黄河渡口拍照时，发现这里有一家用彩条布搭起的简易饭店，经营者是母子俩。那位年过六旬的母亲说：“我活了大半辈子没照过相，你能给俺娘俩照一张吗？不让你白照，俺们给钱！”我说：“不要钱！”

母子俩就站在黄河边，我给他们拍了一张合影。照完后，儿子拿来一片烟盒纸，在上面写下了收信地址。

回家后，我立即把相片洗了出来，并按照地址寄了出去。没想到过了几天我收到了她儿子寄给我的信，说照片收到了并表示感谢。

三年后的一天，我和单位的几名同事开车到黛眉山玩，谁知我们跑到裕里乡时，车没有一点油了，这可咋办？我想起了那位母亲的儿子，知道他就在附近住。找到了那位母亲的儿子，他帮助我们解决了汽油问题，且分文不收，我们都特别感动。我把三年前给他母亲照相的故事讲给了同事听，他们感慨地说：“人间自有真情在呀！”

(西工区 符运通)

感谢鑫融基投资担保有限公司
对本次活动的大力支持

• 家长里短

一万多顿饭

自从我成为全职太太后，我和老公之间便战事频繁，硝烟不断。我每天辛辛苦苦做家务，还要照顾儿子，老公则以功臣自居，回到家里饭来张口衣来伸手。当我提出购物、置衣等需求时，他竟然说：“你成天在家歇着，还买啥衣服？”儿子也附和道：“就是呀，妈妈，你天天都在家里，还要花钱？”我气急败坏，含着泪花摔门而出。

我罢工了几天后回到家，家里已脏得不成样子，我正欲收拾，忽然想到，这正是教育他们父子的好机会。等他俩一人穿着一身脏兮兮的衣服回来后，我便命令他们搞卫

生。老公洗衣服，儿子拖地，一会儿他俩就大汗淋漓，连声叫道：“干家务可真累！”

我并没有就此收手，接连几天，我开始一样一样教他俩干家务，如：洗衣服要先浸泡，漂洗时要漂净；买菜要去东市场，买肉要去西市场，买粮油要去北市场；豆浆机、微波炉、电压力锅的使用方法……老公不胜其烦，要赖罢工。我说：“你才做了几顿饭就不愿干了？我跟你结婚13年，为你做了多少顿饭？ $365 \times 3 \times 13 = ?$ 算算去！”老公在我有理有据有节的斗争下败下阵来。

战斗虽然打赢了，我的心里仍

• 你说我说

历史不能忘记

“九一八”前夕，我参观了南京大屠杀纪念馆。一踏上南京这块古老的土地，我的心便被一种难以名状的情愫占据着。

长江大桥的雄姿没有让我震动，莫愁湖的旖旎风光没有让我心动，秦淮河的十里风月没有让我躁动，乌衣巷的西下

夕阳没有让我感动，而真正让我颤动的是那一片挥之不去的历史烟霭。

当我带着幼女匆匆赶往那儿时，一直在心里拷问自己：“孩子幼小的心灵能承受那段令人窒息的历史吗？”当我看见那座建筑时，心口仿佛被什么猛地撞击了一下，一阵疼痛之后，眼睛里一片湿润。幼女仰起天真的脸：“爸爸，你怎么了？”我无语，只是用手轻轻地握住了她那稚嫩的小手。

南京大屠杀纪念馆，让我触摸到了一个民族的屈辱和血泪；三



制图：阿幽薇

有几分酸楚，女性在家庭中到底付出了多少，恐怕难以衡量。13年，一万多顿饭，这个结果好算，其中的辛苦又怎能算得清？

(绿加绿保洁公司 宫晓惠)

当我走出纪念馆，夕阳西下。我回首望去，夕阳下的纪念馆依然静静地矗立在那里，似乎在向你，向我，向同胞，向人类，甚至向未来诉说着什么。

我们可以忘记仇恨，但绝不能忘记历史！

(偃师市直中学 王永宏)

• 咱爸咱妈

八月桂花香

那天，我走在街上，竟然闻到了一股幽香。噢，是桂花！八月桂花香，那不起眼的小花散发着如此芬芳的味道。农历八月，母亲的生日快到了。

毕业后，我工作了，成家了，一年年忙活着，很少回家。我长大了，母亲却老了。记忆中她那长长的头发、圆润的身材，如今也已经消失。母亲年少时聪颖好学，却因家穷念不起书，不得不屈从于生活的安排。

她的不甘，她的痛苦，只能隐藏在内心，她用她的勤劳支撑着这个家。

我嫁了人，有了自己的小家，在母亲的心底，她一定是舍不得的，但终归要面对。也许有一天，我也会做母亲，也会和她一样，对自己的儿女有着无尽的爱意，为一个家付出自己整个的青春。但无论我走得多远，我都在心底时时想念着她，挂念着她，心底总有块最柔软的地方，那是留给她的。

(中汽智达 牛丹)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com
电话:65233688

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

